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                                                                                                                  17 février 2023
GRDF fait du lobbying dans les écoles de la République !

A Saint Mars du désert (44), ville qui a vu se développer ces trois dernières années une opposition contre un projet de méthaniseur, projet déposé en Préfecture début décembre 2022 et toujours en cours d’instruction, les enfants d’une école de primaire publique ont reçu en classe en janvier 2023 une maquette de méthaniseur en carton à construire avec une brochure qui vante les bienfaits de la méthanisation et de GRDF ! Un tract que les enfants ont ensuite rapporté à la maison … ce qui peut aussi permettre "d’éduquer" l’entourage familial. 

Loin d’être innocente cette démarche, dite pédagogique, offerte par cet industriel du gaz n’a pour seul but que d'influencer les générations futures et ainsi favoriser à terme l’acceptabilité sociale de la méthanisation, un process très controversé et contesté pouvant être considéré comme absurde puisqu’elle possède un taux de retour énergétique très bas et qu’elle réduit à néant toute tentative de souveraineté alimentaire sans compter ses impacts environnementaux. Dans ce cadre pédagogique, c’est un peu comme l’utilisation d’images subliminales mais en "mode légal". 

Au regard de la loi, est-ce vraiment légal ?

Imaginons une entreprise de fabrication de pizzas distribuant aux écoles une plaquette pédagogique vantant les mérites des pizzas en termes de qualité et de consommation. Nous serions scandalisés ! 

Pouvons-nous être choqués de la distribution de ce type de matériel lorsqu’il s’agit d’une entreprise agro-alimentaire, et ne pas l’être quand il s’agit d’une entreprise agro-énergétique ? 

Ce n’est bien entendu pas la première fois qu’une entreprise ou une marque fournit du matériel dit "pédagogique" aux écoles. Mais jusqu’alors, lorsque ces documents s’adressaient aux plus jeunes, ils étaient co-construits avec les enseignants et/ou les inspecteurs d’académie, afin d’être débarrassés de toute propagande et de laisser la place à l’esprit critique et à la réflexion.

Est-ce le cas avec ce document de GRDF ? 

A-t-il obtenu l’aval du ministère de l’Education Nationale indispensable avant toute distribution et/ou utilisation en classe ? 

· Les membres du CSNM : 
Sébastien Almagro, Daniel Chateigner, Jean-Pierre Le Lan

· Les membres du CNVMch : 
Patrick Bisbrouck, Anne Danjou, Eric Eula, François Gillet, Fabienne Lasportes, Jacqueline Mollé, Anne Viallèle 
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Contacts :  cnvm-ch@orange.fr  /  cnvmetha@gmail.com
https://www.cnvmch.fr
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